
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 101
van BART CARON
datum: 2 januari 2018

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

VRT  -  Samenwerking met freelance correspondenten

Er bereiken me berichten dat de VRT vanaf 2018 een aantal contracten opzegt met vaste 
zelfstandige correspondenten (binnenland, streeknieuws) en regionale 
nieuwsagentschappen (forfaitaire samenwerking), met freelance cameramensen en 
wellicht ook met andere freelance vaklui.

Als dat effectief zo is, dan betekent dat een kaalslag en urgent dreigend failliet voor heel 
wat mensen (met bakken ervaring, specialisatie en knowhow). Dat is toch erg drastisch. 

Ik verneem dat de Vlaamse Regering op de laatste ministerraad van 2017 beslist heeft 
de indexering van de werkingskosten alsnog toe te staan. Misschien kan dit deze dreiging 
van opzegging van contracten nog ongedaan maken. 

1. Klopt de informatie dat de VRT een aantal contracten opzegt vanaf 2018 met o.a. 
vaste zelfstandige correspondenten en regionale nieuwsagentschappen, met 
freelance cameramensen?

2. De VRT verliest aldus een aantal contacten om binnenlands en streeknieuws, dicht 
bij de burger, te brengen. 

Moeten we niet vrezen voor een stuk verarming van de Vlaamse mediawereld?

3. Wordt deze maatregel, gelet op de indexering van de werkingsmiddelen, 
teruggedraaid, al dan niet gedeeltelijk?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 101 van 2 januari 2018
van BART CARON

Ik heb in verband met uw vragen elementen van antwoord opgevraagd bij de VRT.

1. De VRT werkt samen met tientallen regionale correspondenten.

De VRT-nieuwsdienst wil kostenbewust omgaan met zijn budgetten, onder meer met 
de uitgaven voor nieuwsgaring. Onder andere om die reden evalueert de VRT-
nieuwsdienst elk jaar de samenwerking met zijn externe partners. De bewaking van 
de kwaliteit en kwantiteit aan nieuwsverhalen die correspondenten leveren maakt ook 
deel uit van die evaluatie.

De meeste van de VRT-nieuwsdienst-contracten worden in 2018 verlengd of blijven 
onveranderd.

Het klopt dat de VRT-nieuwsdienst dit jaar de samenwerking wil herzien met 1 
zelfstandige correspondent en 1 regionaal nieuwsagentschap. De gesprekken daarover 
lopen nog. De herziening is gelinkt aan de jaarlijkse evaluatie die de nieuwsdienst 
maakt met elke externe partner.

2. Neen. Dit betekent geen verarming van de Vlaamse mediawereld.

Het is geenszins de bedoeling van de VRT-nieuwsdienst om in de toekomst minder 
binnenlands of regionaal nieuws te brengen op de verschillende VRT-kanalen.

Waar de samenwerking met een correspondent wordt afgebouwd, gaat de VRT-
nieuwsdienst op zoek naar nieuwe externe partners of wordt de nieuwsgaring 
opgevangen met interne medewerkers.

3. Het personeelsbeleid van de VRT en de operationele werking van de VRT conform 
artikel 14, §2 van het mediadecreet de bevoegdheid is van de gedelegeerd 
bestuurder.


